



# 大陸稅務總局 採購金稅四期 重點監控

## 企業應盡速檢視會計現況

金稅四期決策指揮端之指揮台及配套功能建設專案

預算：195 萬

預計採購時間：2020 年 12 月

專案要求：實現金稅四期決策指揮端之指揮台及配套功能系統，部署於稅務總局內網

主體功能：系統主體功能包括“視頻指揮台”、“重大事項”和“重要日程”

配套功能：多人音視頻溝通、會議室預定功能，保留介面提供功能擴展能力

強在技術層面上的監控，加強稅局的統籌監管能力。



国家税务局  
State Taxation Administration

请输入关键字

搜索

本站热词：疫情防控 减税降费 个税 增值税 小微企业 发票

总局概况

信息公开

新闻发布

税收政策

纳税服务

税务视频

互动交流

首页 > 信息公开 > 政府信息公开 > 法定主动公开内容 > 政府采购 > 采购意向

索引号	11100000000014445H/2020-03382	主题分类	政府采购
标题	国家税务总局2020年12月政府采购意向公告		
发布日期	2020-11-13		

### 国家税务总局2020年12月政府采购意向公告

为便于供应商及时了解政府采购信息，根据《财政部关于开展政府采购意向公开工作的通知》（财库〔2020〕10号）等有关规定，现将国家税务总局2020年12月采购意向公开如下：

序号	采购项目名称	采购需求概况	预算金额 (万元)	预计采购时 间
1	金稅四期決策指揮端之指揮台及配套功能建設項目	实现金稅四期決策指揮端之指揮台及配套功能系統，部署於稅務總局內網。系統主體功能包括“視頻指揮台”、“重大事項”和“重要日程”，配套功能包括多人音視頻溝通、會議室預定功能，同時保留接口提供功能擴展能力。	195	2020年12月

本次公开的采购意向是本单位政府采购工作的初步安排，具体采购项目情况以相关采购公告和采购文件为准。

国家税务总局集中采购中心

2020年11月13日



隨著 11 月 1 日 15 個地區陸續公佈社保入稅，再加上之前已經社保入稅的地區，全國各地區社保入稅工作已經基本完成，所以，原有的金稅三期已經不能滿足需求。

金稅三期，實現了對國稅、地稅資料的合併及統一，其功能是對稅務系統業務流程的全監控。

而金稅四期，不僅僅是稅務方面，還會納入“非稅”業務，實現對業務更全面的監控。

同時搭建了各部委、人民銀行以及銀行等參與機構之間資訊共用和核查的通道，實現企業相關人員手機號碼、企業納稅狀態、企業登記註冊資訊核查三大功能。

這意味著，企業更多的資料將被稅局掌握，監控也呈現全方位、立體化，以後想在稅務上動“歪腦筋”更加行不通了。

## 企業需要注意可能未來稽查的重點

### 1、企業的收入

有些企業利用私戶、微信、支付寶等收取貨款來隱匿部分收入，或存在大額收款遲遲不開發票，或給客戶多開發票等等，注意了，以後還這樣操作可要小心了！

稅四期不僅僅通過你申報的資料，來核實是否異常。可能還會通過企業銀行帳戶、企業相關人員的銀行帳戶、上下游企業相關帳本資料、同行業收入、成本、利潤情況等來稽查比對。

且央行早已施行了大額現金管理試點，公轉私、私轉私都將會嚴查！

### 2、企業成本費用

主營成本長期大於主營收入；公司沒有車，卻存在大量的加油費；差旅費、會議費、諮詢費等異常；工資多申報或少申報；買發票；多結轉成本，後期紅沖或補發票；計提了費用卻遲遲沒有發票等等...這些都是嚴查的重點。

### 3、企業的利潤

報送的資產負債表與利潤表勾稽關係有出入；利潤表裡的利潤總額與企業所得稅申報表中的利潤總額有出入；企業常年虧損，卻屹立不倒；同行業利潤偏低等等。

### 4、企業的庫存

金稅四期上線後，企業庫存會進一步的透明化，企業進多少貨，出多少貨，還剩多少貨，可能比你自已還清楚，如果庫存賬實不一致，企業務必引起重視，及時查找原因。

在此提醒企業一定要做好存貨管理，統計好進銷存，定期盤點庫存，做好賬實差異分析表，儘量避免庫存賬實不一致。

### 5、企業繳納的稅額

增值稅收入長期大於企業所得稅收入；稅負率異常，如果企業平均稅負率上下浮動超過 20%，稅務機關就會對其進行重點調查；企業大部分員工長期在個稅起征點以下；員工個稅申報表中的工資與企業申報的工資不一致；實收資本增加，印花稅未繳納；盈餘公積轉增資本，個人股東卻未繳個稅等等。

### 6、企業的銀行帳戶

在 2019 年實施了“企業資訊聯網核查系統”，銀行、工業和資訊化部、國家稅務總局、國家市場監督管理總局等納入到了企業資訊聯網核查系統，實施資訊共用及核查通道。

稅務局、銀行等機構可以通過系統核實企業納稅資訊及納稅人營業狀態等情況。

### 7、企業的社保

試用期不入社保；代別人掛靠社保；未足額或未繳納社保；員工自願放棄社保，就沒有給入；不簽合同就不繳社保；檔案未轉就不給交社保等等。

以上情況通通屬於違法。隨著社保入稅和即將到來的金稅四期，社保這塊會監管越來越嚴。



## 以下避稅方法，小心被懲罰！

### 1. 買發票

一些公司考慮在缺乏成本時購買發票。眾所周知，您節省的稅款不足以罰款。另外，購買發票是虛假髮票，可能導致刑事責任。即使您離開帳戶並簽訂合同，貨物流也無法保持一致。——檢查。

### 2. 開票和換票

舉例，作品集和戒指的發票是基於沒有實際業務的事實，我會為您打開，您為我打開或添加協力廠商。儘管它們都是閉環扣除，但最終並不會少付稅款，而是將稅款遞延，並且行政法仍將被視為虛假發票。

使用上述方法“逃稅”的公司應引起注意。一旦檢查，不僅您的輸入將被轉出，而且您開具的發票也將必須納稅，並且您還將面臨巨額罰款。真是虧！

### 3. 故意使用現金/個人卡支付工資

為了避免徵稅，一些公司故意使用現金/個人卡支付工資。一旦檢查，帳戶有問題。現在多大了，現在仍在尋找錢，使用這種方法避免徵稅意味著公司有問題？

### 4. 用現金收貨

一些公司認為他們很聰明，他們開具虛假發票，而另一方不付款，而是將收據直接填寫到帳戶中。他們認為帳戶是固定的，一切都很好！我很好奇您的帳戶中的資金是如何被平整，無論是使用現金支付工資還是使用現金平息借款？一旦檢查，頻繁的現金收支或大量的現金收支不僅涉及虛假發票，還涉及一系列問題，例如社會保障金不足和稅金不足。罰款是必不可少的。負責人也可能入獄。

### 5. 到處查找可扣稅的發票

為了少交稅，有些公司確實使用“避稅”到了極點。

例如：員工的工資是 7,000 元，其中 2,000 元必須用票支付。從長遠來看，貴公司的支出是否會異常？

### 6. 大量員工實行零稅率申報

為了避免徵稅，一些公司已對個人稅項實行長期零申報。員工的工資曾經低於 3500 元，但現在已經提高到 5,000 元以下。他們將始終遵循稅收起征點，並且不檢查您要檢查的人！

### 7. 繳納社會保障

為了減少稅收，一些公司幫助人們支付社會保障。首先，公司可以公開扣除工資稅（社會保障人員的工資一般以現金結算）；第二，還可以收取社會保障手續費。一旦被調查，不僅涉嫌逃稅，還涉嫌保險欺詐。當時，它不僅像罰款一樣簡單，而且還面臨刑事處罰。

家族辦公室



Allway 官網



廣華顧問 Line

